



Nr. 5134/28.03.2024

## COMUNICAT DE PRESĂ

### CONTROALE PRIVIND VERIFICAREA CERINȚELOR DE PRODUCERE, DEPOZITARE ȘI COMERCIALIZARE A OUĂLOR ȘI CĂRNII DE PASĂRE

În perioada 19.02 –28.03.2024, au fost efectuate o serie de controale tematice pentru verificarea modului în care sunt respectate, de către operatorii din sectorul alimentar, condițiile sanitare veterinare și pentru siguranța alimentelor referitoare la producerea, depozitarea și comercializarea cărnii de pasăre și ouălor de consum provenite de pe teritoriul național, din comerțul intracomunitar și importul din țări terțe (în special Ucraina).

Verificările s-au efectuat la nivelul unităților de destinație (unități independente de depozitare a cărnii de pasăre/ouălor, unități de reambalare a cărnii de pasăre, centre de ambalare ouă), super/hypermarket-uri, magazine alimentare, controalele având ca scop, pe de o parte stabilirea originii cărnii și ouălor pentru a ne asigura că nu provin din zone aflate sub restricții sanitare veterinare ca urmare a evoluției influenței aviare (gripa aviară), iar pe de altă parte, cu ocazia controalelor documentare, de identitate și fizice, au fost prelevate probe în vederea verificării prin analize de laborator a respectării criteriilor microbiologice și de siguranță alimentară în carnea proaspătă de pasăre, precum și în loturile de ouă provenite din schimburi intracomunitare, posibil contaminate cu Salmonella sau pesticide.

Cu ocazia controalelor tematice, au fost recoltate un număr de 6 probe de carne de pasăre în vederea verificării respectării criteriilor microbiologice și prezența antibioticelor. Carnea testată provenea de pe teritoriul național, din comerț intracomunitar și din import, în speță Ucraina. Până în momentul de față în urma analizelor de laborator nu au fost detectate probe de carne cu rezultate nesatisfăcătoare.

În cadrul controalelor oficiale care au vizat verificarea calității ouălelor de consum provenite din România, alte state membre UE și din import au fost prelevate 4 probe pentru detectarea prezenței Salmonella și a pesticidelor. Toate probele de oua analizate au fost conforme cu criteriile microbiologice ale legislației în vigoare.

Astfel, în perioada menționată au fost verificate un număr de 41 obiective pe domeniul cărnii de pasăre și 45 de obiective în ceea ce privește producerea, depozitarea și comercializarea ouălor.

Ca urmare a neregulilor constatate și a încălcării prevederilor legislației în domeniul siguranței alimentelor, s-au aplicat 11 sancțiuni contravenționale în valoare totală de 105200 lei.

În urma controalelor efectuate, au fost constatate neconformități cu privire la:

- nerespectarea normelor sanitare veterinare privind depozitarea produselor alimentare,
- manipularea și etichetarea necorespunzătoare a produselor alimentare,
- igiena și întreținerea necorespunzătoare a spațiilor din dotare,
- deficiențe privind demonstrarea trasabilității produselor alimentare.

**DIRECTOR EXECUTIV,**  
**Dr. Lucian Laurentiu JOSAN**

Pagina 1 din 1

